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Вступ

В економіці України відбуваються суттєві зміни, обумовлені глобалізацією підприємницької діяльності, швидкими темпами розвитку інформаційних технологій. 

Кваліфікованим вважається спеціаліст лише за умови вміння ним створювати різноманітні документи, виконувати операції з файлами, базами даних з використанням комп'ютерної техніки для підвищення якості вхідної облікової інформації, її оперативності, точності, об’єктивності. 

Мета і завдання практики

· Систематизація, удосконалення і розширення теоретичних знань студентів з курсу “Інформатика”.

· Вироблення вміння самостійно застосовувати набуті теоретичні знання для розв'язання задач.

· Набуття студентами практичних навичок автоматизованого розв'язування задач за допомогою пакету прикладних програм.

· Вироблення вміння раціонального виконання завдань, грамотного їх оформлення,  складання звітів про виконану роботу.

Календарно-тематичний план навчальної практики з інформатики для спеціальності “Будівництво”.

№ п/п
Назва теми
Кількість годин



самостійно
аудиторно

1.


Ознайомлення із змістом  і завданнями практики. Підготовка до роботи. Програма Windows Commander
10
4


Програмування в OpenOffice Calc лінійних обчислювальних процесів задач економіки
2
6

2.
Програмування в OpenOffice Calc обчислювальних процесів із застосуванням умовного оператора  для підрахунку функцій
4
8

3.
Нарахування зарплати за допомогою OpenOffice Calc
4
8

4.
Використання розгалужених обчислювальних процесів у задачах економічного характеру
2
6

5.
Розв’язання окремих задач бухгалтерського обліку засобами   OpenOffice Calc
8
16

6.
Побудова зведених таблиць в OpenOffice Calc
4
6

7.
Створення документів за допомогою OpenOffice Calc
2
6

8.
Текстовий редактор OpenOffice Write. Друк  шаблонів документів
2
6

9.
Архівація файлів. Антивірусні програми
2
2

Разом: 
40
68


108

Вимоги до  оформлення звіту

Звіт з навчальної практики повинен містити :

1. Титульний лист.

2. Зміст.

3. Опис постановки задачі.

4. Машинограми з розв'язаними задачами.

5. Висновки до кожної задачі, які повинні містити опис розв'язання задачі, розрахункові формули, і повинні бути створені в програмі OpenOffice Write відповідно до таких вимог:

· Параметри сторінки: орієнтація листа – книжкова, поля: верхнє – 1,5 ; нижнє – 1,5; ліве – 3; праве – 2 см.

· Шрифт: Times New Roman, звичайний, розмір -  14пт, міжсимвольний інтервал - розріджений на 1 пт.

· Абзац: абзацний відступ – 1см; міжстрічковий інтервал – 1,5 ; відступи перед абзацом і після – 6пт.

6. Дискету з виконаними завданнями.

Примітка: На титульній сторінці повинно бути вказано назву навчального закладу, назву звіту, напрям, спеціальність, прізвище та ініціали студента, прізвище та ініціали викладача – керівника практики, залишено місце для оцінки та рецензії.

Тема 1. Програмування в Open Office Calc 

 лінійних обчислювальних процесів задач  економіки.

Мета: удосконалення вмінь і навичок роботи студентів з Майстром функцій в  Open Office Calc.

Завдання: Записати в електронній таблиці Open Office Calc  обчислювальну схему для розв’язання задачі. Значення невідомих параметрів підібрати самостійно.

Методичні рекомендації: Розв’язок задачі повинен бути оформлений на окремому листку і має містити назву теми, номер варіанту, умову задачі, таблицю, розрахункові формули. Колонки таблиці – це дані задачі і шукана величина. Кількість рядків таблиці – 5. Роздрукований документ повинен містити назви колонок, номера рядків і сітку.

Завдання вибирати відповідно до варіанту.

Варіанти завдань:

1. Визначити тривалість одного з оборотів за квартал:

 Т= Кд/( ГМ/С)

де Кд- кількість днів кварталу; ГМ- масив надходження готівки в каси Держбанку за даний квартал;С- масив середніх мас грошей в обігу.

2. Визначити середній термін зберігання вкладів:

Сз= (Пр+Кр)/(2*В)*360,

де Пр- залишок вкладів на початок року; Кр- залишок вкладів на кінець року; В- видано за рік.

3.Визначити масив зведених питомих затрат на будівництво:

Зз=Зрв/П+Кз/П*К,

де Зрв-витрати на річний випуск продукції; П-випуск продукції за рік;

Кз -капітальні затрати; К-коефіцієнт ефективності капітальних вкладів.

4.Визначити  суму коштів, вивільних з обігу:

Сз=(Бз*Д/Рб-Зз*Д/Рз)*Рз/Д,

де Бз-середній залишок обігових коштів за базовий період;Зз-середній залишок обігових коштів за звітний період;Рб-обсяг реалізованої продукції за базовий період;Рз-обсяг реалізованої продукції за звітний період;Д-кількість днів у кварталі.

5.Визначити загальний індекс валового збору:

Із=Іу*Іп*ІСт.

де Іу- індекс врожайності посівної площі; Іп- індекс розміру посівної площі; ІСт- індекс структури посівної площі.

6.Визначити коефіцієнт рентабельності додаткових капіталовкладень:

К=((Цд-Сд)-(Цп-Сп))/(Кп-Кд),

де Цд-річний обсяг продукції в оптових цінах до впровадження нової техніки; Цп - річний обсяг продукції в оптових цінах після впровадження нової техніки;Сд-собівартість річного обсягу продукції до впровадження нової техніки; Кд-капіталовкладення до впровадження нової техніки;Сп-собівартість річного обсягу продукції після впровадження нової техніки;Кп-капіталовкладення після впровадження нової техніки.

7.Визначити термін служби інструмента:

Сі=(Р/Ш+1)*М*(1-К),

де Р- загальна велечина робочої частини даного інстумента; Ш- шар, який знімається з робочої частини інструмента при нормальному  спрацюванні; М- час роботи інструмента ніж черговими перестрочками; К- коефіцієнт виправлення.

8. Визначити чисельність населення через N років: 

Чн =Чо( 1+к/1000)N,

де Чо- чисельність населення на вихідну дату; К- середньо річний коефіцієнт загального приросту; N-кількість років.

9.Визначити приріст продукції за рахунок підвищення  фондовіддачі
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де Ф1-фондовіддача на одиницю вартості основних виробничих фондів в базисному періоді:Ф2-фондовіддача на одиницю вартості основних виробничих  діючих  фондів в поточному періоді:В-  обсяг валової продукції у базовому періоді.

10. Визначити нормативні витрати на управління по підприємству :

В=Р*З(1-Н*100)+Рз,

Р – нормативна середня чисельність працівників апарату управління;

З – середня заробітна платапрацівників управління,

Н – норматив адміністративних затрат,

Рз – річна сума витрат, що пов’язана з утриманням і експлуатацією засобів механізації управлінської праці.

11. Визначити перевитрати палива :

                      П=(З-З1)*С,

де  З – витрати палива за нормою,

З1 – фактичні витрати палива,

С – обсяг робіт.

12. Визначити норму висіву насіння:

НВ=(КН*МН*100)/ПП,

де  КН – кількість насіння, МН – маса 1000 насінин, ПП – відсоток придатноості насіння.

13. Визначити норму амортизації (у %) до середньорічної початкової вартості основних фондів: Н=(П+К-Л+Д)*100/С*П,

де П – середньорічна  початкова вартість основних фондів, К – витрати на капітальний ремонт і амортизацію, Л – вартість демонтажрозробки, Д – інші витрати, С – середній термін фізичної служби основних фондів.

14. Визначити залишкову вартість С=С0+S-(Н*С0*t)/100, де С0 – початкова вартість основних засобів, S – витрати на капітальний ремонт, Н – норма амортизації, t – час експлуатації основних засобів.

15. Визначити подорожчання продукції у % до планового рівня собівартості: П=Пп*(Оп/Оф-1),

де Пп – питома вага умовно-постійних витрат в собівартості продукції ( у %), Оп- плановий обсяг продукції, Оф- фактичний обсяг продукції.

Тема 2. Програмування в Open Office Calc 

 обчислювальних процесів із застосуванням умовного оператора для підрахунку функцій.

Мета: удосконалення вмінь і навичок роботи студентів з Майстром функцій в  Open Office Calc.

Завдання: Записати в електронній таблиці Open Office Calc  обчислювальну схему для розв’язання задачі і забезпечити обчислення значення функції з врахуванням області визначення. Значення  параметрів ( a,b,c..)  і аргументу   х  підібрати самостійно.

Методичні рекомендації:  Розв’язок задачі повинен бути оформлений на окремому листку і має містити назву теми, номер варіанту, умову задачі, таблицю, розрахункові формули. Колонки таблиці – це дані задачі і шукана величина. Кількість рядків таблиці – 5. Роздрукований документ повинен містити назви колонок, номера рядків і сітку.

Завдання вибирати відповідно до варіанту.

Варіанти завдань.
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Тема №3:Нарахування зарплати за допомогою Open Office Calc 

Мета: удосконалення вмінь і навичок роботи студентів з Майстром функцій в  Open Office Calc.

Завдання: Використовуючи середовище Calc створити розрахункову відомість для нарахування зарплати.

Методичні рекомендації: Розв’язок задачі повинен бути виконаний у вигляді таблиці. Колонками таблиці є відомі величини і шукане значення.

Створений документ повинен містити назву теми, номер варіанту, зміст завдання, таблицю з розв’язком і розрахункові формули. Роздрукований документ повинен містити назви колонок, номера рядків і сітку.

У позначенні варіанту. 

Виконайте такі дії:

· завантажте Calc ;

· створіть таблицю такого змісту:

Прізвище
Відпрацьовано годин
Тарифна ставка
Нараховано, грн.

Коваль В.Г.
(KK+NN)*10
KK*NN*10


Сидір О.М.
(KK+NN)*15
KK*NN*15


Пуль Л.В.
(KK+NN)*12
KK*NN*18


Бурий А.С.
(KK+NN)*20
KK*NN*20


Нейлик В.В.
(KK+NN)*14
KK*NN*16


Всього




· “відпрацьовано годин” та “тарифна ставка” визначається за формулами, де kk – номер групи (наприклад, для групи 21-О-02 – kk становить 21), а nn – номер варіанту.

· визначте значення кліток в колонці "нараховано";

· підрахуйте значення сум "Всього";

· добавте такі стовпчики в дану таблицю: премія (якщо стаж до 3 років – 5 % від нарахованої суми, якщо стаж від 3 до 5 років – 10%, якщо стаж від  якщо 5 до 10 років – 15%, якщо стаж більше 10 років –20% від нарахованої суми зарплати); всього нараховано; внески до Пенсійного фонду (для суми до 650 грн. – 1% від нараховнаої суми, для сум більше 650 грн. – 2% від нараховнаої суми); соцстрах (0,5%); фонд безробіття ( 0,5% від нарахованої суми); прибутковий податок; всього вирахувано; до видачі.

· обчисліть прибутковий податок, внески до пенсійного фонду, фонду безробіття, соцстраху. 

· Для обчислення прибуткового податку використайте шкалу:

Нараховано (грн.)
Прибутковий податок

До 511
(нараховано – пенсійні – соцстрах – безробіття – 60 грн.)*13%

Більше 511
(нараховано – пенсійні – соцстрах – безробіття)*13%

· Внески до Пенсійного фонду обчислюються у розмірі 1%, якщо нарахована сума менше 650 грн. і 2%, якщо більше 650 грн. 

· Обчисліть середню зарплату.

· Обчисліть максимальну і мінімальну зарплату.

· На листі 2 сформуйте Платіжну відомість. Назвіть лист 1 – Розрахункова відомість, лист 2 – Платіжна відомість.

· Збережіть таблицю під іменем "зарплата" на диску А:.

Тема №4: Використання розгалужених обчислювальних процесів у задачах економічного характеру

Мета: удосконалення вмінь і навичок роботи студентів з Майстром функцій в  OpenOffice Calc .

Завдання: Використовуючи середовище Calc  згідно з умовами задач зробити потрібні обчислення.

Методичні рекомендації. Розв’язок задачі повинен бути виконаний у вигляді таблиці. Колонками таблиці є відомі величини і шукане значення.

Створений документ повинен містити назву теми, номер варіанту, зміст задачі, таблицю з розв’язком і розрахункові формули. Роздрукований документ повинен містити назви колонок, номера рядків і сітку. Задачу вибирати відповідно до номера варіанту.

Варіанти завдань:

1. При добровільному страхуванні домашнього майна за договорами терміном до 1 року страхові платежі вносять у таких розмірах: при страхуванні на 2 або 3 місяці-30% річного платежу, 40%- 4 або 5 місяців, 50%-6 або 7 місяців, 60%- 8 або 9 місяців,70%-10 або 11місяців.

Обчислити розміри страхових платежів для таких даних: суми річних платежів (грн.): 1128, 2125, 1308; строк страхування (місяців): 2; 7; 10;

2. Ввізне мито для юридичних осіб на нові транспортні засоби з поршневим двигуном внутрішнього згорання з об’ємом циліндра не більше  1000 куб. см. становить 0,2 ЕКЮ за 1 куб. см., понад 1000 куб. см..,  але не більше 1500 куб.см.0,5 ЕКЮ за 1 куб. см., з об‘ємом 1500 куб. см.., але не більше, ніж 3000 куб.см.0,6 ЕКЮ за 1 куб. см., понад 3000 куб.см.-0,8 ЕКЮ за 1 куб.см.

Обчислити величину мита, якщо об‘єм циліндра становить 800, 1800, 2800, 3700 (куб. см.) 

3. Пенсії за віком призначають чоловікам, які досягли 60 років і мають 25 років стажу, та жінкам, які досягли 55 років і мають 20 років стажу, в розмірі 55% середньомісячного заробітку за останній рік роботи. Величина пенсії збільшується на 1 % для чоловіків, які мають понад 25 років стажу, і жінок, які мають понад 20 років стажу.

Обчислити якщо: середньомісячні оклади 230, 453, 258, 345 грн., а роки роботи – 25, 26, 26, 27 – для чоловіків; а оклади  189, 210,230,190 грн і роки роботи – 20,23,24,21 – для жінок.

4. Ввізне мито для юридичних осіб на нові транспортні засоби з поршневим двигуном внутрішнього згорання з об’ємом циліндра не більше 1500 куб. см. становить 0,5 ЕКЮ за 1куб. см., понад 1500 куб. см. але не більше 2500 куб. см. 0,6 ЕКЮ за 1 куб. см., понад 2500 куб. см. – 0,7 ЕКЮ за 1 куб. см. 

Обчислити величину мита, якщо об’єм циліндра становить 1200, 2700, 400 (куб. см.)    

5. Доплату за оволодіння професією встановлюють за весь термін навчання у такому розмірі: 1-й місяць-75%; 2-й місяць-60%; 3-й місяць-40% тарифної ставки робітника з відрядною оплатою праці. Протягом 4-го місяця і на подальший термін навчання встановлюють доплату в розмірі 20% відповідної тарифної ставки робітника першого розряду. Крім того, за  виготовлення продукції учневі нараховують заробітну плату згідно з діючими нормами і розцінками.

Обчислити заробіток учнів відповідно до таких даних: тарифні ставки 85, 95 год.; час навчання: 2; 5 місяців; кількість продукції : 3; 5 шт.; розцінки  - 4,5 ; 7,1 грн.   

6.  Розмір  збору  за  проїзд  по  автомобільних  дорогах  України  автобусів  іноземних  власників  становить  (залежно  від  кількості  посадочних  місць):  до  12  включно -  50  євро,  в'їздний  збір  з  транспорту  і  0.1  євро  за  кожен  кілометр  відстані,  від  13  до  30  місць – 125  євро   в'їздний  збір  з  транспорту  і  0.25 євро за кожен кілометр відстані, понад 30 місць – 175 євро     в'їздний  збір  з  транспорту  і  0.3 євро за кожен кілометр відстані.

Обчислити розмір збору, якщо автобуси мають 8; 14; 25; 30; 32 місці, а відстані становлять 258; 525; 372; 879; 512 (км).

7.  При  перевиконанні  плану  з   фондоутворючих   показників до 3% / включно/ для  коригування  нормативів  застосовують коефіцієнт зниження  0.7; від 3.1 до 7.0 %- 0.5 ; від 7.1% і  більше-0.25.

        Обчислити  коефіцієнти  при  таких  відсотках  перевиконання : 2.5; 5; 10; 23; 14.

  8.  Трактористам, а також бригадирам тракторних бригад нараховують оплату за безперервний стаж роботи  за спеціальністю в таких розмірах : стаж від 3 до 5 років – 6% суми річного заробітку; від 5 до 10 років – 8 % суми річного заробітку: від 10 до 15 років – 10% річного заробітку.

Обчислити величину додаткової оплати, якщо річний заробіток  становить 923; 1345; 2341; 1543; 1239, а стаж роботи – 7; 6; 3; 18;23.

9.  Розмір збору за  проїзд  великовагових  транспортних  засобів  із  загальною  масою  понад 36 тонн (  якщо  маса  менша  від  36 тонн, то транспорт  не  вважається  великоваговим ) на 1км  відстані  становить :від 36  до  60 тонн-120 грн., від   61 до 85 тонн-150грн., від  86 до 100  тонн - 170 грн., понад  100 тонн – за  кожну  тонну  додатково  63 грн.

            Обчислити   розмір   збору  за  проїзд,   коли   маса   становить  72;  51; 78;  96;  115 (тонн),  а  віддаль  -  350,  720,  1253, 596, 341  (км).

10. Величина   премії   за  впровадження    нової  техніки,   технології,  комплексної  механізації  і  автоматизації   залежить  від  економічної  ефективності   та  визначається  наступним  чином:  якщо  річна  економічна  ефективність  нижча  від  1 тис.грн., то величина  премії  становить  5%  річної економічної  ефективності  ; 1...50 тис.грн.-2%  ; 50...100  тис.грн.- 1,7 % і  більше   100   тис.грн.-  0,3%.

Обчислити   величину  премій    при  таких   річних    економічних   ефектах, тис. грн.: 2 ;  25; 7 ;  34; 78; 135.     

11. За  позику  на   несезонні  запаси  товарно-  матеріальних   цінностей і   за   кредит  на   оборот   матеріальних  цінностей   та   затрат  на  заробітню   плату понад контрольну цифру кредитування протягом не більше ніж 60 днів сплачують 6% річних, а коли понад 60 днів – 10 %. За кредит на оборот у межах контрольної цифри відсотки не виплачують.

Обчислити суму платежу, якщо розмір позики (грн.) 18000,25000, 1000, 7000; кількість днів: 28, 64, 0, 52.

12.Норми втрат від бою скляної тари при транспортуванні автомобільним або гужовим транспортом мінеральної води становить, залежно від дальності перевезень: 0,05% - до 5 км включно; 0,07% - від 25 км до 50 км включно; понад 50 км норма збільшується на 0,01% за кожні наступні 50 км.

Обчислити втрати, якщо віддаль становить  3; 15; 45; 70; 21 км, а ціна товару відповідно 120; 170; 280; 983; 250 грн.

13.Аліменти вираховують щомісячно  із суми нарахованої зарплати в такому  розмірі:   на1 дитину-25% заробітної плати,  на 2 дітей - 33%, на3  дітей і більше-50% заробітної плати.       Обчислити величину аліментів, якщо заробіток становить:381 грн, 1172 грн, 1126 грн. 287 грн, кількість дітей – 2; 4; 3 ;1 чол.

14.Для матеріального заохочення працівників, які залучені для   збору відходів чорних металів, нараховують премію залежно від реалізації лому.При здачі до 100 тонн лому за рік нараховують 10% коштів, отриманих від реалізації, від100 до500тонн-6,2% ; від 500 до 1500 тонн-3%;  від1500 до 5000тонн-1%; від 5000 до 10000тонн-0,7% і понад 10000тонн – 0,55%.

  Обчислити величину заохочення, якщо здано 75;150;730;3500;7200(тонн), а ціна 1 тонни становить 200 грн.

  15. Винагороди залежно від стажу роботи, можуть бути виплачені в такому розмірі: при стажі роботии від 1 до 3 років  - 75 % середньомісячної зарплати; від 3 до 5 – 100% ; від 6 до 10 років – 120%; понад 10 років – 150 %. При стажі роботи менше одного року вінигороду не виплачують.Обчислити величину винагороди, якщо стаж становить : 7; 4; 3; 18 років; 6 місяців, а зарплата – 345; 456; 567; 358; 456 грн.

Тема №5.  Розв’язання окремих задач бухгалтерського обліку засобами   OpenOffice Calc 

Мета: навчити студентів автоматично обчислювати складні арифметичні операції таблиці, використовувати їх у фінансових та бухгалтерських звітностях та інш.

Завдання 1: Побудувати таблицю та виконати розрахунок за відомістю за допомогою програми Calc .

Методичні рекомендації: Розв’язок задачі повинен бути виконаний у вигляді таблиці. Створений документ повинен містити назву теми, номер варіанту, зміст задачі, таблицю з розв’язком і розрахункові формули. Роздрукований документ повинен містити назви колонок, номера рядків і сітку. Задачу вибирати відповідно до номера варіанту (k — порядковий номер студента в журналі). Дані стовпчиків B(N) та S(N) представити графічно з допомогою діаграм. Обґрунтувати вибір найбільш доцільного типу діаграм.

Оборотна відомість про рух матеріалів

№ п/п
Номенклатурний

номер
Ціна

грн.
Сальдо

на 1.02.2003р.
Прихід
Розхід
Сальдо на

1.03.2003р.




К-сть
Сума
К-сть
Сума
К-сть
Сума
К-сть
Сума


A(N)













B(N)

C(N)

D(N)

S(N)


1
k030
2
7k9

374

231




2
k031
2
901

104

k27




3
k032
2
857

50k

129




4
k033
2
80k

256

123




5
k034
2
627

322

211




6
k035
2
532

365

233




7
k036
2
421

259

200




8
k037
2
754

308

245




Всього









Завдання 2: Побудувати таблицю та виконати розрахунок за відомістю за допомогою програми Calc .

Методичні рекомендації: Розв’язок задачі повинен бути виконаний у вигляді таблиці. Створений документ повинен містити назву теми, номер варіанту, зміст задачі, таблицю з розв’язком і розрахункові формули. Роздрукований документ повинен містити назви колонок, номера рядків і сітку. Задачу вибирати відповідно до номера варіанту (k — порядковий номер студента в журналі).

Відомість поступлення товарів

№ п/п


Шифр поступлення
Поступлення
Разом



I
II
III



A(N)
B1(N)
B2(N)
B3(N)
S(N)

1
20 к1
2 к
68
37


2
20 к2
к 5
к 1
7 к


3
20 к3
45
43
65


4
20 к4
4 к
65
34


5
20 к5
41
87
к 6


6
20 к6
43
8 к
49


7
20 к7
к 7
23
49


8
20 к8
51
81
59


Всього





ціна
57 к

загальна вартість


Завдання 3: Виконання бухгалтерських розрахунків за допомогою OpenOffice Calc .

Методичні рекомендації: Розв’язок задачі повинен бути виконаний у вигляді таблиці. Створений документ повинен містити назву теми, номер варіанту, зміст задач, таблиці з розв’язком і розрахункові формули. Кожну задачу слід розраховувати і оформляти на окремому листі. Роздруковані документи повинні містити назви колонок, номера рядків і сітку. Задачу вибирати відповідно до номера варіанту (k — порядковий номер студента в журналі).

Задача 1. Визначіть вагу  готової продукції з точністю до 0,1 кг:

Виріб
Відходи, %
Вага сировини, кг
Вага готової продукції

Круги А-72
6,3
kk*70


Круги А-75
5,26
kk*79


Задача 2. Визначіть питому вагу кожного цеху у випуску готової продукції в процентах, якщо відомі фактичні суми готової продукції по кожному цеху:

№ цеху
Випуск продукції
% до випуску

1
kk2 576


2
kk3 289


3
kk1 034


4
kk2 256


5
kk1 378


6
kk2 463


7
kk5 359


Разом

100,0

Задача 3. Визначіть питому вагу витрат планових і фактичних при наступних даних:

Витрати по елементах
План
Фактично


гривень
%
гривень
%

1. Сировина і матеріали
kk 741

kk 620


2. Покупні вироби
k752

k740


3. Полу фабрикати власного виробництва
k 623

k 700


4. Паливо на технологічні цілі
k 260

k 103


5. Транспортно-заготівельні витрати
k94

k90


6. Основна заробітна плата
k5 600

k4 399


7. Відрахування на соціальне страхування
k 750

k 700


8. Витрати по утриманню та експлуатації обладнання
k 967

k 000


9. Втрати від браку
-

k63


Разом

100,0

100,0

Задача 4. Бригада робітників-підрядників в складі 4 чоловік:

Смирнов В.Н. – 4 розряд (54,3 коп.) відпрацював 161 год.

Сліпков К.П. -  3 розряд (47,3 коп.) відпрацював 163 год.

Бондар В.В. – 6 розряд (68,1) відпрацював 170 год.

Дитко П.П. – 4 розряд (54,3 коп.) відпрацював 157 год.

і виконала робочий наряд:

Найменування операції
Прийнято придатних, шт.
Розцінка за 1000 шт.

(грн. коп.)

Промивка стрічки
kk 680
2 – 41,3

Штамповка
kk 951
2 – 17,1

Шліфовка
kk 851
5 – 04,0

Фрезеровка
kk 342
4 – 13, 6

Розподіліть  заробітну плату між членами бригади з точністю до 0,1 грн.

Задача 5. Визначіть питому вагу статей витрат по плану і фактично з точністю до 0,1%:

Статті витрат
План
Фактично


сума, грн..
питома вага, %
сума, грн.
питома вага, %

Сировина і матеріали
kk60

k387


Покупні полуфабрикати
k50

k26


Паливо на технологічні цілі
k45

k39


Основна і додаткова заробітна плата виробничих робітників
k120

k285


Відрахування на соціальне страхування
k65

k57


Загально цехові витрати
k79

k70


Загальнозаводські витрати
k95

k00


Разом

100,0

100,0

Задача 6. Бригада робітників в складі 4 чоловік виконала наряд по якому нараховано 478 грн. 16 коп. Розподілити суму заробітної плати між членами бригади, якщо відомо:

Табельний номер
Прізвище, ім’я по-батькові
Тарифний розряд
Відпрацьовано годин
Тарифна ставка (грн. коп.)
Сума

(грн. коп.)

119
Лагойда.В.П.
4
k62
0-47,4


121
Белов.С.С.
5
k67
0-55,0


124
Гермак.В.І.
6
k71
0-64,0


125
Пуртак.В.Г.
6
k75
0-64,0


Задача 7. Визначіть місячні суми амортизаційних відрахувань з точністю до 0,1 грн. з підрозділами на капітальний ремонт і на повне відновлення основних засобів по наступних даних:

Основні засоби
Балансова вартість, грн.
Загальна норма амортизаційних відрахувань, %
в тому числі
Сума




на капітальний ремонт
на повне відновлення
на капітальний ремонт
на повне відновлення

Крани баштові до 2-х т
kk00
18,0
6,0
12,0



Крани баштові до 15 т
kk50
18,0
8,0
10,0



Автоматична лінія
kk54
14,2
7,0
7,2



Підсобна споруда
kk867
12,6
5,0
7,6



Задача 8.  Скласти таблицю розподілу ТЗВ і віднесення суми ТЗВ на створення відпущення матеріалів у виробництво.

Показники
Облік ціни
Сума транспортно-заготівельних витрат
Фактична

собівартість

Залишок на початок місяця
kk 480
k43,60


Поступило на склад
kk4 360
k084,00


Разом




Відпущено у виробництво:

На виробництво виробів
Купівельна ціна
Транспортно-заготівельних витрат

А
21 600
1415

Б
12 400
812

В
32 500
2129

Г
36 800
2410

Усього відпущено



Залишок на кінець місяця - ?



Завдання 4: Використання електронних таблиць для обчислень в бухгалтерському обліку.

Методичні рекомендації: З допомогою систем табличної обробки даних OpenOffice Calc  скласти відповідні таблиці і обчислити дані згідно свого варіанту. У позначенні варіанту kk – номер групи (наприклад, для групи 21-О-02 – kk становить 21), а nn – порядковий номер в журналі академічної групи (н-д, 3 в списку матиме nn – 03). Розв’язок задачі повинен бути виконаний у вигляді таблиці. Таблиці задач слід оформити таким чином, щоб кожна задача поміщувалися на окремій сторінці формату А4. Встановити поля відступів сторінки по 2 см кожне, а орієнтацію сторінки – книжну. При форматуванні книги встановити тип шрифту – Times New Roman, а розмір шрифту – 12 пт. Завдання слід розміщувати на окремому листі. Документ зберегти на диску А: під іменем “завдання 5.xls”.

Задача 1

Підприємство реалізувало новий автомобіль з об’ємом циліндрів двигуна внутрішнього згорання зі запалюванням від іскри  kknn куб.см за [kk*nn] тис. грн. у т.ч ПДВ (20%). Курс євро на початок звітного кварталу – 6,55 грн. за 1 євро. Розрахуйте суму акцизного збору і заповніть всі необхідні операції  в бухгалтерському і податковому обліку.

Ставка акцизного збору складає 0,1 євро за 1 куб.см

Сума акцизного збору: 0,1 євро * об’єм куб.см * курс євро

№ п/п
Зміст господарської операції
Бухгалтерський облік
Сума, грн.
Податковий облік





ВД
ВВ



Дт
Кт




1.
Відвантажено автомобіль
361
701
kk*nn*1000
kk*nn*1000*120/6
–

2.
Нараховано податкові зобов’язання з ПДВ
701
641
[1]*120/20
–
–

3.
Одночасно нараховані зобов’язання по акцизу
701
642
kknn*0.1*6.55
–
kknn*0.1*6.55

4.
Перераховано суму акцизу в бюджет
642
311
[3]
–
–

Задача 2

МП “Беркут” 01.07.2003 р. отримало на поточний рахунок від АКБ “Надра” кредит у сумі [kk*nn] тис. грн. під kk % річних з поквартальним нарахуванням і оплатою відсотків і щоквартальним погашенням кредиту в сумі [kk*nn]/5 тис.грн.. усі свої зобов’язання МП “Беркут” перед банком виконав вчасно й у повному обсязі. Відобразіть усі операції, пов’язані з даним кредитом у таблиці.

Дата
№ п/п
Зміст господарської операції
Бухгалтерський облік
Сума, грн.




Дт
Кт


Липень 2003
1
Отримано довгостроковий кредит банку
311
501
kk*nn*1000


2
Кредит переводиться з довгострокової заборгованості в поточну, оскільки протягом поточного року установа зобов’язана повернути в банк довгостроковий кредит за 3 і 4 квартали 2003 р. 
501
611
kk*nn*1000/5*2

Вересень 2003
3
Нараховано відсотки за кредит
841
684
[1]*kk%/4


4
Перераховані на рахунок банку відсотки за кредит
684
311
[3]


5
Перераховані на рахунок банку кошти в рахунок часткового погашення кредиту
611
311
kk*nn*1000/5

Грудень 2003
6
Нараховано відсотки за кредит
841
684
([1]-[5])*24%/3


7
Перераховані на рахунок банку відсотки за кредит
684
311
[6]


8
Перераховані на рахунок банку кошти в рахунок часткового погашення кредиту
611
311
kk*nn*1000/5

Березень 2004
9
Кредит переводиться з довгострокової заборгованості в поточну, оскільки протягом поточного 2004 року установа зобов’язана повернути в банк довгостроковий кредит за 1, 2 і 3 квартали 2004 р. 
501
611
[1]/5*3


10
Нараховано відсотки за кредит
841
684
([1]-[5]-[8])*24%/4


11
Перераховані на рахунок банку відсотки за кредит
684
311
[10]


12
Перераховані на рахунок банку кошти в рахунок часткового погашення кредиту
611
311
kk*nn*1000/5

Червень 2004
13
Нараховано відсотки за кредит
841
684
([1]-[5]-[8]-[12])*24%/4


14
Перераховані на рахунок банку відсотки за кредит
684
311
[13]


15
Перераховані на рахунок банку кошти в рахунок часткового погашення кредиту
611
311
kk*nn*1000/5

Вересень  2004
16
Нараховано відсотки за кредит
841
684
([1]-[5]-[8]-[12]-[15])*24%/4


17
Перераховані на рахунок банку відсотки за кредит
684
311
[16]


18
Перераховані на рахунок банку кошти в рахунок часткового погашення кредиту
611
311
kk*nn*1000/5

Задача 3

Бюджетною установою була нарахована зарплата за рахунок коштів місцевого бюджету в розмірі [kk*nn – nn] тис. грн.. Відобразіть в бухгалтерському обліку операції по нарахуванню і виплаті зарплати, а також усі необхідні утримання і нарахування.

№ п/п
Зміст господарської операції
Бухгалтерський облік
Сума, грн.



Дт
Кт


1.
Нараховано зарплату за рахунок коштів місцевого бюджету
802
661
[kk*nn – nn]*1000

2.
Здійснено відрахування в Пенсійний фонд (32%)
802
651
[kk*nn – nn]*1000*32%

3.
Здійснено відрахування у фонд соціального страхування (2,9%)
802
652
[kk*nn – nn]*1000*2,9%

4.
Утримано збір на обов’язкове пенсійне страхування (умовно 2%)
661
651
Нарах. ЗП*2% 

5.
Утримано збір на обов’язкове державне соціальне страхування в зв’язку з тимчасовою втратою працездатності (0,5%)
661
652
Нарах. ЗП*0,5% 

6.
Утримано збір на обов’язкове державне соціальне страхування на випадок безробіття (0,5%)
661
653
Нарах. ЗП*0,5% 

7.
Утримано прибутковий податок (умовно 13%)
661
641
(Нарах. ЗП – [4]-[5]-[6]) *13%

8.
Отримані з банку в касу кошти, призначені для виплати зарплати
301
311
[kk*nn – nn]*1000–[4]-[5]-[6]-[7]

9.
Видано зарплату з каси працівникам
661
301
[8]

Задача 4

Кредитна спілка “Бойківщина” 01.06.2003 р. надала довгостроковий кредит на 1,5 року одному з членів даної спілки на суму [kk*nn*1000] грн. під заставу автомобіля даного громадянина. Процентна ставка складала [kk]% річних. Нарахування і виплата відсотків і погашення кредиту здійснюється поквартально рівними частинами. Відобразіть в бухгалтерському обліку дані операції.

Дата
№ п/п
Зміст господарської операції
Бухгалтерський облік
Сума, грн.




Дт
Кт


Червень 2003
1
Надано довгостроковий кредит члену КС
163
311
[kk*nn*1000]


2
Отриманий у заставу автомобіль
06
–
[1]


3
Частина довгострокової дебіторської заборгованості, що підлягає погашенню в 2003 р., переведена в поточну
376
163
[1]/3

Серпень  2003
4
Нараховано відсотки за кредит
373
733
?


5
Отримано відсотки від члена КС за кредит
311
373
?


6
Отримано кошти в рахунок погашення кредиту
311
376
?

Листопад  2003
4
Нараховано відсотки за надання кредиту члену КС
373
733
?


5
Отримано відсотки від члена КС за кредит
311
373
?


6
Отримано кошти в рахунок погашення кредиту
311
376
?

Січень 2004
7
Частина довгострокової дебіторської заборгованості, що підлягає погашенню в 2004 р., переведена в поточну
376
163
[1]*2/3

Лютий 2004
8
Нараховано відсотки за надання кредиту члену КС
373
733
?


9
Отримано відсотки від члена КС за кредит
311
373
?


10
Отримано кошти в рахунок погашення кредиту
311
376
?

Травень 2004
11
Нараховано відсотки за надання кредиту члену КС
373
733
?


12
Отримано відсотки від члена КС за кредит
311
373
?


13
Отримано кошти в рахунок погашення кредиту
311
376
?

Серпень 2004
14
Нараховано відсотки за надання кредиту члену КС
373
733
?


15
Отримано відсотки від члена КС за кредит
311
373
?


16
Отримано кошти в рахунок погашення кредиту
311
376
?

Листопад  2004
17
Нараховано відсотки за надання кредиту члену КС
373
733
?


18
Отримано відсотки від члена КС за кредит
311
373
?


19
Отримано кошти в рахунок остаточного погашення кредиту
311
376
?


20
Повернуто автомобіль з під застави
–
06
[1]

Задача 5

Науково-дослідний інститут ВАТ “Енерго” одержав від ВАТ “АТП 14047” замовлення на науково-дослідницькі роботи в галузі організації безпеки перевезень вантажів на суму [kk*nn*nn]. За умовами договору оплата робіт НДІ проводиться АТП у три етапи. Перших 50% вартості робіт перераховуються авансом до початку виконання робіт, а друга частина (25%) – після завершення першого етапу робіт, третя частина (25%) – після завершення всіх робіт і передачі АТП отриманих результатів. Припустимо, що всі свої зобов’язання і НДІ  та АТП  виконали цілком у встановлений договором термін. Відобразіть у таблиці всі операції з урахуванням змін.

№ п/п
Зміст господарської операції
Бухгалтерський облік
Сума, грн.



Дт
Кт


1.
Отримано авансовий платіж від АТП в оплату науково-дослідницьких робіт, відповідно до умов договору (50% вартості робіт)
323
351
?

2.
Нараховано податкові зобов’язання з ПДВ (ПДВ не включається до податкового кредиту) (з них ПДВ)
811
642
?

3.
НДІ завершив перший етап робіт (виконав роботи на 50%) і передав акт виконаних робіт, а також виставив рахунок на їхню оплату (визначено доход)
634
723
[1]

4.
Зараховано раніше отриманий аванс у рахунок оплати виконаних робіт
323
351
[1]

5.
Отримано авансовий платіж від АТП в оплату науково дослідних робіт, відповідно до умов договору (друга частина оплати – 25 % вартості робіт)
323
351
?

6.
Нараховано податкові зобов’язання з ПДВ (з них ПДВ)
811
642
?

7.
НДІ виконав весь обсяг науково-дослідницьких робіт, передбачених договором, передав по акту їхні результати АТП і виставив рахунок на їхню оплату
634
723
[1]

8.
Зараховано раніше отриманий від АТП аванс у рахунок виконаних і зданих науково дослідних робіт (25% вартості робіт)
351
634
?

9.
Надійшла від АТП частина оплати, що залишилася – 25 % вартості робіт
323
634
?

Задача 6

Підприємство “Агрус” одержало ліцензію на здійснення будівництва вартістю [kk+nn] неоподатковуваних мінімумів доходів громадян з терміном дії 3 роки. Відобразіть в таблиці операції по отриманню ліцензії, а також порядок амортизації її за лінійним методом.

№ п/п
Зміст господарської операції
Бухгалтерський облік
Сума, грн.



Дт
Кт


1.
Внесена плата за ліцензію
371
311
?

2.
Отримана ліцензія
127
371
[1]

3.
Розрахована місячна сума амортизації (сума/36 міс.)
833

92
133

833
?

?

Задача 7

Із заробітної плати Дудяка А.Я., яка становить [kk*nn+580] грн., були здійснені наступні утримання: аліменти – 15 % від зарплати, частина позики, виданої працівнику підприємством – [nn*kk] % від зарплати, заборгованість працівника перед підприємством по підзвітних сумах – [kk+nn] грн., прибутковий податок – 13 % від зарплати, збір на соціальне страхування на випадок безробіття – 0,5 %від зарплати, збір у Пенсійний фонд – 2% від зарплати, збір на випадок тимчасової непрацездатності – 0,5 % від зарплати. Відобразіть дані утримання з заробітної плати на рахунках бухгалтерського обліку.

№ п/п
Зміст господарської операції
Бухгалтерський облік
Сума, грн.



Дт
Кт



Із зарплати Дудяка А.Я. утримані: 


?

1.
Сума аліментів
661
6851
?

2.
Частина позики, виданого Дядьку підприємством 
661
377
?

3.
Заборгованість по підзвітних сумах
661
372
?

4.
Збір на обов’язкове пенсійне страхування
661
651
?

5.
Утримано збір на обов’язкове державне соціальне страхування в зв’язку з тимчасовою втратою працездатності (0,5%)
661
652
?

6.
Утримано збір на обов’язкове державне соціальне страхування на випадок безробіття (0,5%)
661
653
?

7.
Утримано прибутковий податок (умовно 13%)
661
641
[ЗП]-[4]-[5]-[6]

Задача 8

Заповніть “Розрахунок амортизаційних відрахувань”, виходячи з наступних даних: на початок звітного періоду балансова вартість першої групи основних засобів – [kk*nn+nn+kk]*1000 грн., другої групи – [kk*nn+nn]*100 грн.,  третьої групи – [kk*nn+kk]*10 грн. Вартість нематеріальних активів на початок звітного періоду – [kk*nn+kk*100] грн., за умови, що нематеріальний актив був придбаний у попередньому кварталі і буде амортизуватися 10 років.

Код рядка
Показники
Балансова вартість на початок розрахункового кварталу
Амортизаційні відрахування




Розрахунковий квартал
Звітний період наростаючим підсумком

1
2
3
4
5

Б1
Основні фонди групи 1 (5%)
?
?
?

Б2
Основні фонди групи 2 (25%)
?
?
?

Б3
Основні фонди групи 3 (10%)
?
?
?

Б4
Основні фонди групи 4
–
–
–

В
Нематеріальні активи (сума/роки * 15%)
?
?
?

07
Загальна сума амортизаційних відрахувань, що відображається у рядку 07 декларації (сума рядків Б1, Б2, Б3, Б4, В графи 5)
?

Задача 9

Заповніть форму №1–торг, для підприємства  громадського харчування, виходячи з наступних даних: товарообіг підприємства з початку року (липень–грудень) з урахуванням ПДВ склав – [kk*nn*nn*100] грн., за звітний місяць (грудень) – [kk*nn*kk+1000] грн. Крім того, доход від продажу книг з кулінарії в приміщенні ресторану склав за липень – грудень [kk*nn+1000] грн. (в т.ч. ПДВ) і за грудень [kk*nn] грн. 

ЗВІТ ПРО ТОВАРООБОРОТ

ЗА ЛИПЕНЬ–ГРУДЕНЬ 2003 Р.

Показники
№ рядка
З початку року
У тому числі за звітний місяць

А
Б
1
2

Роздрібний товарообіг торгової мережі без вартості скляного посуду
01
–
–

Роздрібний товарообіг ресторанного господарства (громадського харчування)
02
?


Весь роздрібний товарооборот (рядок 01+02)
03
?
?

Оптовий товарооборот (продаж іншим підприємствам) оборот від посередницької діяльності 
04
–
–

Оборот від інших видів діяльності
05
?
?

Із рядка 01 обсяг продажу ювелірних виробів із золота (крім обручок), платини і дорогоцінного каміння
07
–
–

У т.ч. на комісійній основі від населення
08
–
–

Задача 10

Підприємство – комісіонер одержало від  підприємства – комітента товари на реалізацію в сумі [kk*nn*1000] грн. (у тому числі ПДВ). Комісійна винагорода відповідно до умов договору комісії становить [nn+kk] % від ціни реалізації товарів. Комісіонером на рахунок комітентові перерахована сума, отримана від реалізації комісійного товару за мінусом комісійної винагороди. Відобразіть зазначені операції в таблиці.

№ п/п
Зміст господарської операції
Бухгалтерський облік
Сума, грн.



Дт
Кт


1.
Отримано товар від комітента  
024
–
[1]

2.
Товар відвантажений покупцю
361
702
[1]

3.
Нараховано податкові зобов’язання з ПДВ
702
641
[1]*120/20

4.
Списано вартість реалізованого товару
–
024
[1]

5.
Відображено заборгованість пер6ед комітентом
704
6853
([1]*[nn+kk]%)*120/20

6.
Відображається нарахування податкового кредиту з ПДВ
644
6853
[5]*20%

7.
Перераховано оплату комітенту за реалізований товар
6853
311
[5]+[6]

8.
Відображено зменшення зобов’язань з ПДВ за рахунок податкового кредиту 
641
644
[6]

9.
По закінченню місяця відноситься на фінансовий результат отриманий доход і відрахування від доходу
702

791
791

704
[1]-[3]

[5]

Тема 6. Побудова зведених таблиць в Calc 

Мета: удосконалити навички і вміння роботи студентів із зведеними таблицями.

Завдання: Використовуючи середовище Calc  згідно з умовами завдань зробити потрібні обчислення.

Методичні рекомендації: Розв’язок задачі повинен бути виконаний у вигляді таблиці. 

Створений документ повинен містити назву теми, номер варіанту, зміст задачі, таблицю з розв’язком і розрахункові формули. Роздрукований документ повинен містити назви колонок, номера рядків і сітку. Задачу вибирати відповідно до номера варіанту.

Варіанти завдань:

Варіант 1

1. Визначити зміну валового товарообігу за рахунок зміни кількості і середньої кількості продукції.

2. Обчислити проміжні підсумки в розрізі підприємства. Розрахунки оформити у вигляді вихідного документа і зберегти на диску, надавши книзі вашого прізвища і ім’я.

3. Побудувати зведену таблицю в якій на окремих сторінках відобразити дані про різні види продуктів.

4. Надрукувати дані про продаж муки кожним із магазинів.

Підприєм​ство
Проду​к​​​​ти
Середня ці​на за рік,грн.
Т/о за планом
Зміна т/о, тис. грн.
Кількість, т



план
факт

План
Факт
план
факт

P
PR
CP
CF
TP
IT
ITK
KP
KF

Гастроном 1
М’ясо
7,80
3,75



15,2
9,8

Гастроном 1
Мука 
2,25
2,30



3,2
2,1

Гастроном 1
Цукор 
1,62
0,95



4,2
3,5

"Роксолана"
М’ясо
8,89
7,89



7,2
7,5

"Роксолана"
Мука
1,90
2,00



4,2
4,5

"Роксолана"
Цукор
1,45
1,65



7,8
8,2

"Урожай"
Мука
2,30
2,45



8,3
6,2

"Урожай"
М’ясо
7,56
8,10



4,5
3,8

Гастроном 2
М’ясо
8,80
3,40



5,6
6,8

Гастроном 2
Мука
2,25
2,05



2,1
2,4

Разом







Алгоритм розрахунків: 
TP = CP * KP; 



IT = CF * KF – CP* KP; 

ITK = IT*(KF / KP – 1)

Варіант 2

1. Розрахувати процент виконання плану постачання продуктів, провести аналіз впливу ціни на зміну товарообігу.

2. Обчислити проміжні підсумки за назвами продуктів. Розрахунки оформити у вигляді вихідного документа і зберегти на диску, надавши книзі вашого прізвища і ім’я.

3. Побудувати зведену таблицю, в якій на окремих сторінках відобразити дані про різні підприємства.

4. Надрукувати дані щодо закупки продуктів кафе 1. Підготувати вихідний документ.

Продукти
Підприємство
Кількіс​ть за пла​​ном, т
Факт постачання
Т/о, тис. грн.
Ціна за кг, грн.
Зміна т/о

Код
Назва











Середня ціна за кг, грн.
Кількіс​ть, т
За планом
За звітом
За пла​ном
зміна
Всього, тис. грн.
В %

KOD
PR
P
KP
CF
KF
SP
S
CP
JC
JT
PJT

1
М’ясо
Кафе 1
15,2
3,75
15,4


3,80




1
М’ясо
Філія 1
5,6
3,85
5,8


3,80




2
Жири
Кафе 2
3,2
2,30
2,1


2,25




2
Жири
Філія 1
2,1
2,30
3,3


2,25




3
Риба
Кафе 1
3,8
3,75
3,7


3,50




4
Овочі
Кафе 1
7,2
0,54
4,4


0,50




4
Овочі
Філія 1
4,4
0,58
6,8


0,50




5
Мука
Кафе 1
8,3
1,38
9,2


0,80




Разом











Алгоритм розрахунків: 
SP = CP * KP; 

S = CF * KF;

JC = CF – CP; 

JT = S * SP; 

PJT = ((  JC * KP ) / СP ) * 100

Варіант 3

1. Розрахувати допустиму вартість у вільних цінах, за якими кафе 1 категорії може проводити закупівлю у постачальників, використовуючи приведені початкові дані.

2. Обчислити проміжні підсумки за назвами товарних груп. Розрахунки оформити у вигляді вихідного документа і зберегти на диску, надавши книзі вашого прізвища і ім’я.

3. Побудувати зведену таблицю, в якій на окремих сторінках відобразити дані про різні товарні групи.

4. Надрукувати дані щодо вартості інгредієнтів молочної групи за цінами постачальника та роздрібними цінами.

Розрахунок вартості товарів

Назва товарних груп
Назва ін​гре​дієнтів для виготовлен-ня продукції
Т/о, тис. грн.
Націнка
Вартість у роздріб​них цінах, тис. грн.
Торгова націнка
Вартість за цінами пос​та​чаль​ни​​​ка, тис. грн.




%
Сума, тис. грн.

%
Сума тис. грн.


KOD
NT
TO
NAC
NC
RST
TN
STN
STR

Молочні товари
Масло вершкове
180
100


25




Кефір
80
110


30




Ряжанка 
65
50


30




Сир 
45
110


25



Риба та рибопродукти
Карп 
40
80


25




Лосось 
70
100


25



Кондитерські вироби 
Цукерки 
65
100


25




Печиво 
45
89


25



Разом 









Алгоритм розрахунків: 
NC = TO / (100 + NAC ) * NAC; 


RST = (TO /(100 + NAC )) * 100;

STN = ( RST /  ( 100 + TN )) * TN;

STR = RST * 100 / (100 + TN ).

Варіант 4

1. Розрахувати процент виконання плану постачання продуктів на основі приведених даних.

2. Обчислити проміжні підсумки в розрізі назв продуктів. Розрахунки оформити у вигляді вихідного документа і зберегти на диску, надавши книзі вашого прізвища і ім’я.

3. Побудувати зведену таблицю, в якій на окремих сторінках відобразити дані про різні підприємства.

4. Надрукувати дані щодо планового та фактичного постачання овочів із підприємств

Назва підприєм​ства
Продукти
План постачання
Факт постачання
Виконання плану, %


Назва
Код
Серед​​​​​​​​​​​​​​ня ці​на за кг, грн.
Кількіс-ть, т
За дого​во​​рами з юридич​​ни​ми особами
Середня ціна за кг,грн..
Кількість, т
За дого​во​рами з юри​дич​​ни​ми осо​бами
За кількістю
За сумою
За дого​вора ми з юри​дич​ни​ми осо​бами

P
PR
KOD
CP
KP
KCP
CF
KF
KCF
PK
PS
PC

МП 1
М’ясо
1
3,80
15,2
11,2
3,75
15,4
4,4




Філія 1
М’ясо
1
3,80
5,6
4,3
3,85
5,8
12,0




МП 2
Жири
2
2,25
3,2
2,2
2,30
2,1
2,0




Філія 1
Жири
2
2,25
2,1
2,0
2,30
3,3
2,0




МП 2
Овочі
3
3,50
3,8
3,4
3,75
3,7
3,7




МП 1
Овочі
4
0,50
7,2
5,2
0,54
4,4
3,7




Філія 1
Овочі
4
0,54
4,4
3,7
0,58
6,8
5,0




Разом











Алгоритм розрахунків:  
PK = KF / KP* 100;





PS = (CF *KF) / (CP *KP) *100;





PC = (CF * KCF) / (CP * KCP) *100.

Варіант 5

1. Зробити аналіз виконання товарообігу підприємствами громадського харчування за рік на основі приведених даних.

2. Обчислити проміжні підсумки в розрізі районів. Розрахунки оформити у вигляді вихідного документа і зберегти на диску, надавши книзі вашого прізвища і ім’я.

3. Побудувати зведену таблицю, в якій на окремих сторінках відобразити дані про різні підприємства.

4. Надрукувати дані щодо фактичного товарообігу кафе різних районів Львівської області. 

Звіт щодо виконання плану товарообігу підприємствами громадського харчування

Район 
Назва підприємства
Товарообіг за рік, тис. грн.
Відхилення від плану, тис. грн.



План 
Факт 
Виконан​​​ня, %


R
NP
PT
FT
PR
VID

Дрогобицький
Їдальня 
3001
3100



Дрогобицький
Кафе 
8000
8010



 Дрогобицький
Ресторан 
850
852



Самбірський
Кафе 
970
965



Самбірський 
Їдальня 
1000
1100



Стрийський
Їдальня 
4000
4500



Стрийський
Кафе 
780
860



Золочівський
Їдальня 
800
805



Золочівський 
Кафе 
900
905



Золочівський 
Ресторан 
650
680



Разом за документом





Алгоритм розрахунків :
PR = PT / FT * 100;






VID = FT – PT

Варіант 6

1. Проаналізувати виконання плану товарообігу з врахуванням джерел постачання на основі приведених даних.

2. Обчислити проміжні підсумки в розрізі назв продуктів. Розрахунки оформити у вигляді вихідного документа і зберегти на диску, надавши книзі вашого прізвища і ім’я.

3. Побудувати зведену таблицю, в якій на окремих сторінках відобразити дані про різні підприємства.

4. Надрукувати дані щодо їдальні  № 1.

Назва підприємства
Продукти
План постачання
Одержано
Виконання плану, %


код
Назва
Кількість​, т
за договорами з юридичними о​собами
усього
за догово​ра​ми з юри​ди​ч​ними осо​ба​ми
від фізи​ч​них осіб за го​​тівку
за кі​ль​кі​​стю
за до​гово​ра​ми з юри​ди​ч​ними осо​ба​ми
Закупки у фізичних осіб

P
KOD
PR
KP
KCP
KF
KCF
KDF
PK
PC
PD

Їдальня № 1
1
Жири
3,2
2,2
2,1
2,0





Кафе 1
1
Жири
2,1
2,0
3,3
2,0





Їдальня № 2
2
М’ясо
15,2
11,2
15,4
12,0





Кафе 2
2
М’ясо
5,6
4,3
5,8
4,4





Їдальня № 1
3
Мука
8,3
7,3
9,2
9,2





Їдальня № 1
4
Овочі
7,2
5,2
4,4
3,7





Кафе 1
4
Овочі
4,4
3,7
6,8
5,0





Разом









Алгоритм розрахунків:
KDF = KF – KCF;








PK = KF / KP * 100;






PC = KCF / KCP * 100;






PD = KDF / (KP – KCP) * 100



.

Варіант 7

1. Визначити ринкову ціну на продукти громадського харчування і продукцію кафе 2 категорії, виходячи з приведених початкових даних.

2. Обчислити проміжні підсумки в розрізі товарних груп. Розрахунки оформити у вигляді вихідного документа і зберегти на диску, надавши книзі вашого прізвища і ім’я.

3. Побудувати зведену таблицю, в якій на окремих сторінках відобразити дані про різні товарні групи.

4. Надрукувати дані щодо товарів молочної товарної групи.

Ринкові ціни громадського харчування

Товарні групи
Назва товару
Вільні ціни за од., грн.
Торгова націнка
Націнка на продукти гром. харчування
Ціна, грн.




%
сума, грн.
%
сума, грн.
роздрібної торгівлі
Продукти громадсь​кого хар​чу​вання

KOD
NT
S
PTN
STN
NOP
SN
SR
SOP

Молочні товари
Йогурт
2,50
25

35




Молочні товари
Масло вершкове
10,40
15

35




Молочні товари
Молоко
1,40
25

100




Молочні товари
Сир
3,20
25

35




Бакалійні товари
Вино
8,20
25

18




Бакалійні товари
Вода мінеральна
1,90
25

35




Кондитерські товари
Цукерки
12,00
25

18




Кондитерські товари
Печиво
10,50
25

18




Разом









Алгоритм розрахунків:      STN = S * PTN / 100;





SN = S * NOP / 100;   







SR = S + STN;





SOP = SR * (100 + NOP) / 100.




Варіант 8

1. Розрахувати процент виконання плану т/о продукції власного виробництва на основі приведених даних.

2. Обчислити проміжні підсумки в розрізі типів підприємств. Розрахунки оформити у вигляді вихідного документа і зберегти на диску, надавши книзі вашого прізвища і ім’я.

3. Побудувати зведену таблицю, в якій на окремих сторінках відобразити дані про різні типи підприємств.

4. Надрукувати дані щодо підприємств 3-го типу.

Підприємство
Товарообіг, тис. грн.
Продукція власного виробництва


План
Факт
разом
Відхилення від плану, тис. грн.

Тип
Назва
разом
Купівельні товари
разом
купівельні товари
сума, тис. грн.
% до т/о












K
P
STP
PLSP
F
FP
S
PS
DS

3
"Домашня кухня"
5101
1050
2870
610




3
"Затишок"
5010
1030
2475
630




3
"Сім’я"
2700
600
6031
1736




2
Варенична
9000
2000
10200
3080




2
"Карат"
5000
2000
4000
6000




2
"Завітайте, не минайте"
12000
8000
14000
5000




4
Пиріжкова
2500
570
3987
837




4
"Лотос"
2200
590
5101
1151




Разом по тресту




Алгоритм розрахунків:

1. S = F – FP;

2. PS = S * 100 / STP;

3. DS = S – (STP – PLSR).

Варіант 9

1. Розрахувати коефіцієнт використання робочих місць структурних підрозділів об’єднання на основі приведених даних.

2. Обчислити проміжні підсумки в розрізі підприємств. Розрахунки оформити у вигляді вихідного документа і зберегти на диску, надавши книзі вашого прізвища і ім’я.

3. Побудувати зведену таблицю, в якій на окремих сторінках відобразити дані про різні підприємства.

4. Надрукувати дані щодо кафе "Гостинний двір". 

Розрахунок коефіцієнтів використання робочих місць

Підприємство
Посада
Відпра​цьовано, годин
Коефіцієнт використання 1 робо​чого місця

назва
Підрозділ
Назва
Кіль​кість місць
Норма годин на 1 робоче місце



P
NP
D
RM
N
OTR
K

"Гостинний двір"
Кафе
Бармен
2
2032
3798


"Гостинний двір"
Кафе
Офіціант
4
2100
4030


"Гостинний двір"
Зал обідів
Кухар
1
1050
3798


"Гостинний двір"
Кафетерій
Бармен
2
2000
8798


"Гостинний двір"
Зал обідів
Офіціант
4
2200
8301


"Гостинний двір"
Зал обідів
Кухар
2
2000
1052


"Факел"
Кафе
Офіціант
2
2100
1705


"Факел"
Кафетерій
Продавець
4
1000
3909


"Факел"
Бар
Бармен
1
1500
2300


"Факел"
Кулінарія
Продавець
2
2000
8798


"Факел"
Кулінарія
Буфетник
2
1100
3021


Разом по об’єднанню





Алгоритм розрахунків:
K = OTR / RM * N.

Варіант 10

1 1. Розрахувати процент виконання плану товарообігу продукції власного виробництва на основі приведених даних.

2. Обчислити проміжні підсумки в розрізі типів підприємств. Розрахунки оформити у вигляді вихідного документа і зберегти на диску, надавши книзі вашого прізвища і ім’я.

3. Побудувати зведену таблицю, в якій на окремих сторінках відобразити дані про підприємства різних типів.

4. Надрукувати дані щодо підприємств 1-го типу.

Підприємство
Товарообіг, тис. грн.
Продукція власного виробництва

тип
назва
Минулий рік
план
факт
разом
відносно до ми​нулого року



разом
купівельні товари
разом
разом
Купівельні то​вари
сума, тис. грн.
%
сума, тис. грн.
% до т/о

K
P
SP
SPP
STR
F
FP
S
PS
DS
DT

1
Магнолія
3160
1050
3400
5175
1078





1
Ватра
3120
610
3500
3040
780





1
Сезам
5150
1050
5120
5095
1310





2
Сова
5119
1010
5400
5070
1005





2
Ретро
5180
1070
5800
3750
351





2
Мідас
4560
930
5150
5130
1259





2
Маестро
5130
1100
5750
5475
1478





2
Черемош
5170
1120
5900
5707
1298





Разом по підприємствах громадського харчування








Алгоритм розрахунків: 

1. S = F – FP;

2. DS = S – (SP – SPP);

3. PS = S * 100 / STR;

4. DT = S * 100 / SP.



 

Варіант 11

1. Розрахувати процент виконання плану товарообігу по товарних групах на основі приведених даних.

2. Обчислити проміжні підсумки в розрізі товарних груп. Розрахунки оформити у вигляді вихідного документа і зберегти на диску, надавши книзі вашого прізвища і ім’я.

3. Побудувати зведену таблицю так, щоб на окремих сторінках відобразити дані про різні підприємства.

4. Надрукувати дані, які характеризують роботу їдальні.

Звіт виконання плану товарообігу по групах товарів

Назва підприємства
Товарна група
Реаліза​ція в ми​ну​лому році
Реалізація в поточному році
Товарообіг по групі, %


назва
код








план
факт
до ми​нулого року
до плану

PIDPR
TG
KOD
PR
TP
F
P
T

Їдальня
М’ясо
1
5120
1300
1340



Кулінарія
М’ясо
1
930
1100
1190



Філія
М’ясо
1
1830
5200
5205



Філія
Сир
2
6700
6800
6780



Їдальня
Сир
2
1090
1200
1210



Кулінарія
Сир
2
985
1200
1300



Кулінарія
Риба
3
1300
1100
1190



Філія
Риба
3
820
750
950



Їдальня
Риба
3
1200
500
530



Разом по об’єднанню






Алгоритм розрахунків:

1. P = F / PR * 100;







2. T = F / TP * 100.

Варіант 12

1. Розрахувати процент виконання плану товарообігу продукції власного виробництва на основі приведених даних.

2. Обчислити проміжні підсумки в розрізі підприємств. Розрахунки оформити у вигляді вихідного документа і зберегти на диску, надавши книзі вашого прізвища і ім’я.

3. Побудувати зведену таблицю, в якій на окремих сторінках відобразити дані про назву продукції.

4. Надрукувати дані, які характеризують випуск столів різними підприємствами.

Назва підприємства
Власне виробництво
Реалізація за минулий рік 
Доля реалізації порівняно з


назва
реалі​​​​​​​зація
план
1 кв.
2 кв.
3 кв.
4 кв.
сума за рік
1996 р.
1997 р.

P
NPR
PR
PL
F1
F2
F3
F4
F
DPR
DPL

МП № 1
Дивани
6700
7300
1400
1300
1300
1350




МП № 1
Стільці
2562
2600
700
400
500
600




МП № 1
Столи
1300
1200
400
350
480
420




МП № 2
Столи
5120
5700
1300
1300
1200
1240




МП № 2
Стільці
930
1080
230
260
210
235




МП № 3
Дивани
1830
1920
510
460
400
500




МП № 3
Стільці
1200
1100
370
260
380
350




МП № 3
Столи
835
870
160
210
190
208




Разом по малих під​приємствах №№ 1,2,












Алгоритм розрахунків: 1. F = F1 + F2 + F3 + F4;



 2. DPR = F / PR * 100;




    3. DPL = F / PL * 100.

Варіант 13

1. За приведеними даними провести аналіз впливу зміни кількості (обсягу) постачання на загальну суму товарообігу.

2. Обчислити проміжні підсумки в розрізі назв продуктів. Розрахунки оформити у вигляді вихідного документа і зберегти на диску, надавши книзі вашого прізвища і ім’я.

3. Побудувати зведену таблицю, в якій на окремих сторінках відобразити дані про різні підприємства.

4. Надрукувати дані, які характеризують роботу кафе.

Аналіз зміни т/о за рахунок зміни обсягу постачання

Підприємство
Продукти
План постачання
Факт постачання
План т/о, тис. грн.
Приріст за кількістю, т
Приріст т\о







разом
питома ва​га за кількістю
приріст за рахунок зміни кількості


Код
назва
середня ці​на за кг,грн.
Кіль​кість, т
Середня ціна за кг,грн.
кількість, т






P
KOD
PR
CP
KP
CF
KF
TR
IK
IT
PTP
ТР

Кафе
1
М’ясо
7,80
15,2
7,75
15






Філія
1
М’ясо
8,80
5,6
8,85
5,7






Кафе
2
Жири
4,25
3,2
4,30
2,1






Філія
2
Жири
4,25
2,1
4,30
3,3






Філія
3
Риба
6,20
2,3
6,40
2,4






Кафе
3
Риба
7,50
3,8
7,75
3,7






Кафе
3
Краби
10

,50
3,8
10,75
3,7






Разом











Алгоритми розрахунків:
1. TR = CP * KP;


 

                                                   
2. IK = KF – KP;







3. IT = CF * KF – CP * KP;







4. TP = CP * IK;

5. PTP = TP / IT.

Варіант 14

1. Визначити зміну валового товарообігу за рахунок зміни середньої ціни продукції.

2. Обчислити проміжні підсумки в розрізі назв магазинів. Розрахунки оформити у вигляді вихідного документа.

3. Побудувати зведену таблицю, в якій на окремих сторінках відобразити назви товарів.

4. Надрукувати дані, щодо телевізорів.

Підприємство
Назва товарів
Середня ціна за одиницю, грн.
Кількість, шт.
Т/о за планом, тис. грн.
Зміна т/о, тис. грн.






всього, сума
за рахунок зміни ціни



план
факт
план
факт




P
PR
CP
CF
KP
KF
TP
IT
ITC

"Фламінго"
Пральні машини
2950
2930
38
37




"Фламінго"
Магнітофони
480
475
83
90




"Фламінго"
Телевізори
1640
1735
92
92




"Комфорт"
Телевізори
1110
1198
59
35




"Комфорт"
Магнітофони
150
154
72
44




"Електроніка"
Телевізори
2450
2300
60
72




"Електроніка"
Відеомагнітофони
650
630
45
50




"Електроніка"
Магнітофони
750
754
72
44




Разом по магазинах








Алгоритми розрахунків:

1. TP = CP * KP;

2. IT = CF * KF – CP * KP;

3. ITC = IT * (CF / CP – 1).

Варіант 15

1. Розрахувати суми природного збитку та продажу на основі приведених даних.

2. Обчислити проміжні підсумки в розрізі № складів. Розрахунки оформити у вигляді вихідного документа і зберегти на диску, надавши книзі вашого прізвища і ім’я.

3. Побудувати зведену таблицю, в якій на окремих сторінках відобразити № складів.

4. Надрукувати дані щодо товарів складу № 2.

№ складу
Назва товару
Ціна, грн.
Норма природного збитку, %
Кількість, кг
Термін збереження, днів
Сума, грн.







за товар
природного збитку
продажі

SKL
NT
C
U
K
T
ST
SU
R

1
Свинина 
6,5
0,5
100
5




1
Яловичина 
5,5
0,5
80
5




1
Кури 
4,2
0,5
100
4




1
Качки 
4,7
0,5
50
4




2
Масло 
10,9
0,4
200
7




2
Сир 
17,8
0,65
130
5




2
Сметана 
5,8
0,7
101
2




2
Молоко 
1,07
0,3
50
4




3
Вермішель 
1,9
0,5
300
2




3
Макарони 
1,7
0,2
100
10




Разом


 

Алгоритм розрахунків:

ST = C * K;







SU = ST * U / 100;







R = ST * (1 + U / 100).

Тема №8: Текстовий редактор  Open Office Write. Друк шаблонів документів

Мета: удосконалити навички і вміння роботи студентів із текстовими редакторами.

Завдання: Використовуючи середовище Microsoft Word згідно з умовами завдань зробити потрібні шаблони документів.

Методичні рекомендації: Створити документ з допомогою текстового редактора Microsoft Word у якому зберегти форматування документа. Документ зберегти на диску А: під іменем “завдання1.doc”, а тип файла встановити – “шаблон”. 

Варіанти:

1. Форма №3ВР–1 (Звіт про використання реєстраторів розрахункових операцій).

2. Форма № 8 ДР (Відомості про нараховані та виплачені фізичним особам суми доходів і суми утриманих з них податків).

3. Форма № 1– ПП (Звіт про суми отримання пільг по оподаткуванню в розрізі окремих видів податків і пільг щодо кожного виду податку).

4. Форма № 2– ТП (Звіт про використання води).

5. Розрахунок збору за забруднення навколишнього природного середовища.

6. Податкова декларація про збір за використання радіочастотного ресурсу України.

7. Податковий звіт про результати спільної діяльності на території України без створення юридичної особи.

8. Податковий звіт про використання коштів неприбутковими установами й організаціями.

9. Розрахунок суми комунального податку.

10. Звіт про товарооборот.

11. Форма № 1–ПВ (Звіт з праці).

12. Форма № 1-Б (Звіт про фінансові результати і дебіторську та кредиторську заборгованість).

13. Фінансовий звіт суб’єкта малого підприємництва.

14. Декларація про валютні цінності, доходи та майно, що належить резиденту України і знаходяться за її межами).

15. Форма № 3 – ПН (звіт про наявність вільних робочих місць та потребу в працівниках).

Тема №9:  Архівація файлів. Антивірусні програми

Мета: удосконалити навички і вміння роботи студентів із програмами архівації.

Завдання: Використовуючи програми архівації помістити в архів “ПРАКТИКА” створені згідно варіантів файли.

Методичні рекомендації: Створити архів “ПРАКТИКА” на диску С:\ в якій помістити створені файли. Для архівації використати декілька програм архівації і зробити порівняння.  

Завдання:

1. Створити з допомогою програм архівації 7ZIP архівний файл “ПРАКТИКА”.

2. Помістити у ці архіви всі створені файли.

Виявити, яка програма архівації дала найбільший процент стиску для даних типів файлів.
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